

在惶惶中泰然

□司马小萌

“之前有个算命大师说我会为情所困,一直以为是爱情,现在才明白……是疫情。”

这是“新冠”肆虐两年多来最时髦的段子。

今天是“国际幸福日”。突然觉得好讽刺!看看世界,搅得天地如此迷茫;瞧瞧病毒,扰得人类这般惶惶。我们到底该怎样来抚慰心灵抚平创伤?

庆幸还有明白人拒绝“丧”。他们用从容淡定的语言告诉你:

生死之外,皆是擦伤。

1

在各种情绪交织在一起的悲情岁月,除了焦虑、烦躁、悲观,仍然还有幽默、温馨与快乐。

朋友焦国春在朋友圈发表了“近期最佳旅游路线”:客厅→厨房→卫生间→卧室,“循环游”。

笑死了……其实这家伙现在“每日游”的内容应该是:小区里拍花→小区旁的公园拍花→小区里拍花→小区旁的公园拍花,“循环游”。有他每天发表在朋友圈的图片为证。

我也“强势”着,让麻木的神经活跃起来。三天两头嘚瑟的结果就是:秦皇岛小姐妹杨宏玲把我吹捧到一个新高度,她写道:“在这个乱糟糟的人世间,活得清醒、有序的,一边拍大片一边写作,一边抗疫一边攒蛋,能把疼痛和烦恼讲述得跟春天的花儿一样平常的,恐怕只有您。[强][强]”

2

袁隆平的大弟子、中国作物学会特用作物专业委员会会

长曾松亭告诉我,他们准备用音乐的方式纪念袁隆平去世一周年。一个名叫《爷爷的水稻田》音乐节,将在杭州举行。

据说袁隆平生前很喜欢音乐,即使在生命的最后阶段,每天也有差不多半小时到一小时在唱歌。

“我们可以再来一个《爷爷的水稻田》摄影节哈!”小曾建议。“这个,完全可以有!”我信誓旦旦。

袁隆平被誉为“世界杂交水稻之父”。据说他曾计算过,全世界有1.5亿公顷稻田,如果其中一半能种植杂交水稻,每公顷按增产2吨计算,一年可以多养活4到5亿人。

有些人,世上走一遭,不仅仅是活着,而是为更多的人不挨饿。一个伟大的人。

3

在北京竟然可以吃到这么便宜的自助餐!三十多道菜可供选择,荤素都有。要不是去餐馆得走上二三十分钟,否则家里都不用开伙了。汇报一下,这顿饭,俺仅花了26.7元。按菜的重量计算[偷笑]。

再看看俺家的锅,黑不溜秋。多少次,只顾看手机烧干了锅,然后,不得不用钢丝球顽强地与污渍作战。一口市价近两千元的德国锅,最少用十年了,被我折磨得不轻,依然是厨房主力部队,全靠钢材棒棒的。

对于从小就吃食堂的我,做饭真是件麻烦事。每逢看到朋友们,尤其是男士们,快乐无比地钻进厨房,自信满满地晒出大餐,我就佩服得五体投地!

4

网上看到一个视频,来自电梯间的监控:正准备去开防疫会议的杭州社区工作者高英,由于过度疲劳,三次摔倒。每一次,脑袋都重重地磕在电梯间的金属扶手上,让人心疼不已。

又在朋友圈看到我们小区居委会主任梁瑜的微信,她写道:疫情当下,社区工作千头万绪,十来名社工服务几千人,电话不断、手机微信不断、全天派单不断、返京报备不断、上门核酸不断、处理弹窗不断、投诉解释不断;疫苗接种点保障、居家服务保障、协调清理垃圾、督促日常消毒、未诉先办心理疏导,以及日常工作等等,几乎无休。小伙伴们筋疲力尽……在平凡且“最基层”的岗位,面对委屈与困难,我们依然默默坚守。请大家多多给予理解和支持! [抱拳][抱拳][抱拳]

读罢,五味杂陈。没想到社区的抗疫这般烦琐、辛苦!好吧,以后抱怨的时候,想想他们,想想奋战在第一线的医务工作者,然后,把牢骚往肚里咽。

5

这篇文章是为大家写的,也是为我自己写的:面对新冠阳性“噌噌”地涨,核酸检测没完没了,如何平衡心态?我认为,用点哲学,辩证地思维,或许管用。什么叫哲学?苏州日报社总编辑常新戏称:“多想,就哲学了。”看似调侃,实则真话。不过,咱们不能只朝一个方面想,要全面地想,直想到自己脑瓜子疼[偷笑]。

为《姑苏晚报》写完《问完



月亮问
太阳》《左
脑想完右脑
想》两篇散文
后,常总在朋友圈
发动“竞猜”:“竞猜奇
思妙想的司马大姐下一
篇赐稿《姑苏晚报》的标
题!”过一会他又说:“有朋友提
议了,下一篇标题叫《横过来看
完竖过来看》。[大笑]”

“好可爱的问题!”《北京晚
报》副刊编辑李葵坦言,同时美
不滋滋地参与其中。这枚女秀
才起的标题是《一脚门里一脚
门外》。[偷笑]

亲爱的朋友们,你们高估
我了。如此刁钻的命题作文,
哪里是俺这个业余写手能够驾
驭的!

6

30年未见,他有点老了;而
我,自我感觉还行[偷笑]。

许进,全国政协委员,全国
人大原常委会副委员长许德珩
之孙。他的姑父也很出色,是
两弹元勋邓稼先。许进说:“记
得吗?20世纪80年代初咱们去
体育总局国家排球队宿舍采访
郎平。后来又协助您办《男子汉》
杂志。”对呀,请许老担任杂志
顾问,还是许进老弟帮的忙。
当年风度翩翩一少年,如今成熟
稳健一中年。

岁月
荏苒。再见
到这位“理工
男”,我抓紧机会请教
有关绿色能源“氢能”的问
题。3月23日,国家发改委发布
了《氢能产业发展中长期规划
(2021—2035年)》。这是首次针
对氢能产业出台的发展规划,
意义非同寻常。

当晚适逢“地球一小时”环
保活动,多地以熄灯一小时参
与,共同表达呵护地球家园的
决心。我也不例外。

好吧,为了人类的未来,在
惶惶的日子里,咱们泰然地过,
明白地过。



家里有猫,是在初夏,去年五月末的光景。草木初盛,光阴甚是清闲,“闲”到就脑补了一个有软萌小奶猫的场景。

于是,一只奶猫就这样来到了家中,奶黄色混合奶白色,小如拳头,瞳仁混浊还未全部张开,走路也摇摇摆摆,一走三步倒,实在可爱。把它捧在手心里,与它对视,它竟然“火力全开”,毛炸起,还用小奶音“吓唬”我。

从那一天开始,喂奶,买猫粮,买猫罐头,生病了看病,诸多锁事,都被它有趣的小闲事拂去。

看猫晒太阳是极有趣的。阳光热烈,窗台宽适,猫瘫软成毛毯状。凑近,闻一闻,“哇”,竟然是阳光炖猫肉的味道。窗外,不知谁家养了一群鸽子,在楼与楼的空隙翻飞,阳光一过,犹如一群波光粼粼的小银鱼。猫就按捺不住了,急得嘴巴抖成小

磕巴,牙齿相互碰撞,实在是忘了自己是只猫,斗不过带翅膀的家伙们。不仅如此,它还将垂着的尾巴急切地拍打墙壁,一切都毫不掩饰地暴露了它想逮鸟的心思。

好在,它不会飞。好在,它胆子还小。

猫还喜抓光。一小片轻灵的光,仿佛就为捉弄这小家伙而从窗棱滑入,隐在窗帘,挑逗着它,一会落在茶几,一会落在木椅,忽高忽低,薄片似的忽闪着,一会儿,就把它急坏了,上蹿下跳,恨不能捂住一片,放进嘴巴,舔一舔,冰冰爽爽。

猫对雪的痴爱,也是极有趣。在居室里忙碌,不知何时,雪就会大朵大朵,斜斜如棉絮从楼顶落下。拉开纱帘,去看雪的时候,猫也看到了,蓝蓝的眼眸,盛装了世间的所有美好。

在猫的眼眸里,雪会是什

与猫逗趣

□高高

么呢?是朵朵梨花还是蓬蓬的棉花?把窗纱从左角轻轻扯开一个小口,容它的头探出去,偏它的脚怯怯地,始终不敢落下,鼻翼微翕,雪的味道,是梨子的味道,还是青瓜的味道?都不得知。最后,实在等不及它的探索,把它的小脚按在阳台的雪上,好一个小爪印,五瓣小花蕊就这样成了。

看猫吃果干,也是件好有意思的事情。我的猫不吃鱼,又抓不到鸟,竟然喜吃果干。“酸酸甜甜就是我!”芒果干、蔓越莓,或者是溜溜梅。只要把袋子撕开,它的谄媚之态就控制不住了。那种渴望,完全不需要掩饰。高冷的形象全部崩塌,可怜巴巴地望着你,惆怅的模样,好不忧伤。

只好,自己吃一口,给它一小块。这小家伙又没有磨牙,一小块,囫囵吞枣,就没有了。撕

下一小块,用手掐着,只让它用带刺的舌头舔。好吧,连手指也被一同舔着了,麻麻酥酥。

猫“动”的时候,可以把“犄角旮旯”掏个遍;猫“懒”的时候,那也是真的懒。所有桌椅门框,沙发电视柜,电脑键盘,都是它“斜倚栏杆”的地盘。如果它进入深层睡眠,那慵懒的身姿,实在是丢尽了猫颜,不忍直视。不仅四脚朝天,肚皮朝上,还发出“噗呲噗呲”的呼噜声,让本来就失眠的你,心生嫉妒,“恨”意十足。

“一朝有猫,终生为奴!”有时候不明白,为什么就当了尽职尽责的“铲屎官”。但是,茶余饭后,杯盏停歇,听雨黄昏,一只猫慵懒卧于枕前,或于庭院深深灌木丛里,你一呼它,它就跳至眼前,所有温柔可抵多少岁月寒凉啊。

这份与猫的闲趣,怕是只有养猫的人才懂了。